

# 法国骚乱持续4天 超2400人被抓

- ◆ 7000名警察及宪兵被部署至巴黎
- ◆ 马克龙推迟访问德国



6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,示威者与警察发生冲突。新华社发

由于警方射杀少年事件持续发酵,法国境内已连续4天发生骚乱。根据法国内政部当地时间7月2日早上公布的数据,1日晚至2日凌晨,该国有719人被抓,45名警察和宪兵在骚乱中受伤,公共道路上发生871起火灾,577辆车和74座建筑物被烧毁。截至目前,法国全国已有超过2400人被抓捕。

法国内政部1日晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵,其中7000人被部署在巴黎,同时向骚乱最为严重的城市里昂和马赛进行了增援。

由于全国性骚乱持续,迫使埃马纽埃尔·马克龙推迟23年来法国总统对德国的首次国事访问。

## 两名警察遭枪击受伤 法国骚乱波及瑞士洛桑

6月27日,法国上塞纳省楠泰尔市一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件在法国引发抗议示威。6月28日晚开始,法国多个城市出现不同程度的骚乱。这名少年的葬礼已于7月1日举行。

法国内政部7月2日上午宣布,警方在1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人,暴力事件的强度有所减弱。两名警察在最新一晚骚乱中遭枪击受伤;一名地方官员的住所遭汽车冲撞;骚乱还蔓延至邻国瑞士。法国内政部对媒体表示,警方前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱。有45名警察和宪兵在维持治安中受伤,577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。但



6月30日,在法国巴黎以北的欧贝维利耶一处公交总站,工作人员将被示威者焚毁的公交车拖走。新华社发

和之前几晚的骚乱相比,暴力事件的强度有所减弱。

据法国媒体报道,在巴黎和马赛等多个城市发生了严重的暴力事件。特别是在马赛,发生多起严重袭击和抢劫事件,警方逮捕71人,7名警察在冲突中受伤,其中一人因伤势较重被送往医院。1日夜间,骚乱者用点燃的汽车袭击了巴黎近郊的马恩河谷省拉伊莱罗斯市市长住所。市长文森特·让布兰当时不在家,他的妻子和两个孩子在逃离过程中再次遭到暴徒袭击,让布兰的妻子受伤后被送往医院。

法国总理博尔内发表新闻公报,强烈谴责针对让布兰家庭“令人无法容忍”的袭击事件,并表达了对受害者的支持。法国内政部长达尔马宁表示,已调

动警察和司法力量以“谋杀未遂”对此事展开调查,要将凶手绳之以法。

据法国司法部长莫雷蒂7月1日透露,被捕的人中有30%是未成年人。达尔马宁则称,被捕者的平均年龄只有17岁。

法国的骚乱已波及邻国。瑞士媒体2日报道,瑞士洛桑1日晚上也发生骚乱,大约100人受到网络信息煽动,袭击店铺和警察。警方逮捕7人,其中6人是青少年。

## 马克龙推迟对德访问 以应对国内危机

路透社指出,法国将于2024年夏季举办巴黎奥运会,而这场骚乱对其全球形象造成了打击,将增加法国总统马克龙的政治压力。

当地时间7月1日,马克龙推迟原定于2日至4日进行的对德访问,以应对国内危机。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔的发言人1日说,马克龙当天下午与施泰因迈尔通电话,谈及法国目前国内局势,并提出推迟原定2日至4日对德国的国事访问。法国总统府证实,马克龙在通话中表示希望留在国内处理局势。

法新社援引一名法方消息人士的话报道,双方没有敲定新的访问日期。

德方说,施泰因迈尔对马克龙推迟访问表示遗憾但“完全理解”,“希望(法国)街头暴力尽快结束,社会秩序能够恢复”。

马克龙将于2日晚在总统府爱丽舍宫与总理、内政部长等官员举行会议,研究局势最新进展。

## 外交部再次提醒: 在法中国公民谨慎外出

7月2日上午,外交部领事保护中心和中国驻法国使领馆发布最新提醒:希望在法中国公民密切关注当地社会安全形势,远离游行示威及暴力冲突区域,加强个人、车辆、住所和商铺安全防范,临时赴法人员尤其应提高警惕,谨慎外出。如遇紧急情况,请及时报警并联系中国驻法国使领馆寻求协助。

综合央视新闻、新华社、领事直通车、澎湃新闻

## 欧几里得 空间望远镜升空 探索宇宙暗物质和暗能量

新华社洛杉矶7月1日电 欧洲航天局欧几里得空间望远镜1日从美国佛罗里达州发射升空,开启其探索宇宙暗物质和暗能量的任务。

美国东部时间1日11时12分(北京时间1日23时12分),欧几里得搭乘美国太空探索技术公司“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。随后,欧几里得与火箭成功分离。欧洲航天局确认,已通过位于澳大利亚的地面站接收到来自欧几里得的信号。

欧洲航天局表示,欧几里得任务旨在探索宇宙两大神秘组成部分——暗物质和暗能量,以帮助了解宇宙的构成。

据介绍,欧几里得将观测100亿光年范围内的数十亿个星系,以创建迄今最大、最精确的宇宙3D地图。这一详细图表包含星系形状、位置和运动状况等信息,将揭示宇宙物质分布以及宇宙演变过程,以帮助天文学家推断宇宙暗能量和暗物质的属性,增加人类对重力作用以及宇宙本质的了解。

欧洲航天局科学主任卡罗尔·芒德尔说,揭示暗物质和暗能量的本质以及它们在宇宙构造中扮演的角色能够帮助人类了解我们生活的宇宙。

## 白杰品股

## 奇特的新高

问:上周五沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:上半年收官日,市场集体上涨,创业板指收涨1.6%表现最好,盘面上个股涨多跌少,新能源赛道表现较好,北上资金净流入约37亿元。截至收盘,两市涨停50只,仅1只个股跌停。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交9186亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均呈现金叉状态;从形态来看,如预期早盘的强势确定了短期走势的方向,随后的震荡上涨继续修复技术形态自然毫无悬念,各股指不仅集体收复了上周一的跳空缺口,深成指和创业板指还率先收复了60小时均线,由于二次磨底已被修正,后市将继续反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,市场强势个股数量刷新了近三月新高,这种奇特的新高足以说明市场内在的一些改变,显然后市操作切不可被指数迷惑,可逐步积极乐观。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,红宝丽(002165)126万股,越秀资本(000987)50万股,好太太(603848)22万股,卫宁健康(300253)30万股,紫光股份(000938)15万股,中科创达(300496)5万股。资金余额2916196.14元,总净值33475196.14元,盈利16637.6%。

周一操作计划:中科创达拟先买后卖做差价,紫光股份、越秀资本、好太太、卫宁健康、红宝丽、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

## 中国游客马赛亲历大巴遭袭 黑衣人持砖头猛砸

据中央广播电视总台记者从中国驻马赛总领馆了解,当地时间6月30日晚,一辆载有中国游客的大巴车在法国马赛遭到骚乱分子的围困和攻击,数名游客受轻伤。车内一乘客当时致电中国驻马赛总领馆领保电话,总领馆工作人员第一时间协助报警,并协调警察疏通。当晚,该批中国乘客均安全抵达旅馆,并于7月1日前往瑞士。

7月1日,经历法国惊魂一夜的马女士接受媒体采访,讲述其在法国旅游期间遭多名黑衣蒙面人袭击的经历。

6月28日,马女士跟随旅行团从杭州萧山机场出发前往法国尼斯。因旅行社

临时更改行程,该团所在的41名中国游客于6月29日晚10时30分被送往法国马赛的一家酒店。在前往马赛酒店的路上,多名黑衣蒙面人手持砖头,袭击了马女士一行人所乘坐的旅游大巴。

马女士表示,这些黑衣蒙面人基本都是男性且年纪较轻,在知道车内是中国游客后也没有停止袭击行为。他们手上有许多砖头,并且试图上车,但遭到车上的男性游客阻止,有人在该过程中受伤。遇袭的整个过程中,并没有人帮助他们,当地警方一直未露面。

马女士表示,多亏了波兰司机,缓慢地将车开了出去,他们才脱离险境。